

НА НОВЫЕ РУБЕЖИ, строители и горняки Гая!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива строителей и горняков

Гайского горнообогатительного комбината на 1960 год

Советский народ, воодушевленный историческими решениями XXI съезда нашей родной Коммунистической партии, уверенно строит коммунистическое общество. Гигантская программа семилетнего плана не только выполняется, но и значительно перевыполняется.

Мы, строители и горняки Гайского горнообогатительного комбината, выполнив план 1959 года по освоению капиталовложений, вскрышными работами, вводу жилья, берем на себя следующие социалистические обязательства на второй год семилетки:

1. Годовой план строительно-монтажных работ выполнить досрочно, к 10 декабря.

2. Выполнить план вскрышных работ к 15 декабря и произвести 11 млн. кубических метров вскрыши.

3. Закончить работы по проходке стволов, рудных дворов, надземных сооружений шахт «Разведочно-эксплуатационная» и «Вентиляционная» до 1 апреля и начать проходку горизонтальных выработок.

4. Досрочно ввести в эксплуатацию следующие объекты:

шахту «Клетьевую» с комплексом надземных сооружений — к 1 августа;

шахту «Скиновую» с комплексом надземных сооружений — к 1 декабря;

компрессорную с электроподстанцией — к 1 июня;

ремонтно-механическую мастерскую карьера — ко Дню строителя, 14 августа;

автодорогу Ново-Троицк — Орск — Гай — к 10 сентября;

завод товарного бетона и раствора в Гае — к 1 мая;

цех деревообработки в Орске — к 14 августа;

кинотеатр на 300 мест — к 7 ноября;

школу на 520 учащихся — к 20 августа;

больницу на 35 коек — к 15 декабря;

детский сад на 125 мест и детясли — к 7 ноября;

два магазина на четыре рабочих места каждого — к 30 марта;

баню на 100 человек в час — к 15 октября;

бытовой комбинат шахты «Разведочно-эксплуатационная» — к 15 апреля;

комбинат бытового обслуживания населения — к 1 мая;

две столовых на 300 посадочных мест — ко Дню строителя;

овощехранилище на 1000 тонн — к 1 августа;

картофелехранилище на 1000 тонн — к 1 сентября.

Остальные объекты, предусмотренные постановлением правительства, сдавать в эксплуатацию на 10 дней раньше срока каждой.

5. Сдать в эксплуатацию 30 тысяч кв. метров жилья в следующие сроки:

в 1-м квартале — 7000 кв. м.
в 2-м квартале — 8000 кв. м.
в 3-м квартале — 11000 кв. м.
в 4-м квартале — 4000 кв. м.

6. За счет лучшей организации работ, дальнейшей механизации и индустриализации строительства добиться поднятия производительности труда рабочих основного производства на 13% против фактической выработки 1959 года и по Гайскому горнообогатительному комбинату — на 2% против плана.

Добиться, чтобы сдаваемые объекты имели хорошую и отличную оценку по качеству.

7. Широко вовлечь рабочих, инженерно-технических работников и служащих в работу по рационализации изобретательства. Добиться внедрения не менее 150 рационализаторских предложений от строителей с экономическим эффектом 750 тысяч рублей и 300 предложений от горняков с экономическим эффектом 750 тысяч рублей.

8. Добиться снижения стоимости строительно-монтажных работ против плановой: по строительным организациям на 0,5% и по организациям горнообогатительного комбината — на 1%.

9. За счет рационального использования электроэнергии сэкономить 700 тысяч киловатт-часов.

10. За счет сокращения заездочных ремонтов и механизации работ по заправке машин горючим повысить производительность карьерного автотранспорта на 3%.

11. За счет повышения квалификации водительского состава, обучения вождению автомашин на наиболее выгодных режимах работы двигателей сэкономить 1,5% дизельного топлива.

12. Озеленить поселок и автомобильную дорогу Орск — Гай, заложить парк культуры и отдыха.

13. Заасфальтировать 40 тыс. кв. метров дорог и тротуаров.

14. Провести постоянную линию электропередач и водопровод в кварталы индивидуальных застройщиков.

15. Построить 15 километров железнодорожных путей внутри комбината к 10 декабря.

16. В целях повышения квалификации работников стройки обучить новым профессиям 500 человек, повысить квалификацию 800 человек, в том числе обучить вторым профессиям 400 человек.

Беря на себя эти обязательства, мы приываем всех строителей, монтажников и горняков, занятых на строительстве Гайского горнообогатительного комбината, развернуть широкое социалистическое соревнование и с честью выполнить государственное задание второго года семилетки.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ СОБРАНИЯ СТРОИТЕЛЕЙ И ГОРНЯКОВ ГАЙСКОГО ГОРНООБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА КО ВСЕМ РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ПРЕДПРИЯТИЙ И СТРОЕК ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Трудящиеся нашей Родины, претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда КПСС, инициального и дебабского Пленумов ЦК, под руководством Коммунистической партии достигли замечательных успехов в промышленности и строительстве, в кругом подъеме сельского хозяйства, в подъеме науки, техники, культуры, благосостояния советского народа.

Новый подъем творческой инициативы и энергии советского народа вызвала грандиозная программа коммунистического строительства, предусмотренная семи-

летним планом развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. План развития народного хозяйства в 1959 году — первом году семилетки — значительно перевыполнен.

Выполняя решения партии и правительства по наращиванию мощностей цветной металлургии, коллективы строителей и горняков Гай за короткий срок на пустынном месте создали рабочий городок, построили более 22 тысяч кв. метров жилой площади, железную дорогу, поездов, линии электропередач, школу и другие важные объекты. За год освоено

более 187 млн. рублей капитальныхложений. Произведено 3 млн. кубометров вскрышных работ.

На строительстве комбината в 1959 году особенно хорошо потрудились коллективы треста «Оренбургтрансстрой», Министерства транспортного строительства, «Шахтоспецстрой», строительных управлений №№ 8, 9, 11, 15 треста «Южуралтрансстрой», горняки комбината и рабочие участка «Электромонтаж».

Подводя итоги работы по строительству Гайского горнообогатительного комбината в 1959 году, мы сознаем, что, паряду с достигнутыми успехами, у нас имеются и недостатки.

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 17

Четверг, 21 января 1960 года

Цена 15 коп.

За разоружение, за мир и дружбу между народами

Радость переполняет сердца

На стыке двух смен в большом пролете ремонтно-механического цеха собрались нефтяники завода имени Чкалова.

Первый секретарь Ленинского райкома КПСС тов. Кузнецов рассказал собравшимся о работе исторической сессии Верховного Совета.

На трибуне — электросварщик ремонтно-механического цеха тов. Мауль.

— В эти дни, — сказал он, — гордость за нашу могучую Родину, за великую партию Ленина переполняет сердца всех советских людей. В ответ на решение о дальнейшем сокращении Вооруженных Сил мы будем работать еще лучше, своим

трудом будем неустанно крепить великое дело мира.

Взволнованными были выступления старшего прибориста цеха контрольно-измерительных приборов тов. Мигунова и секретаря парторганизации цеха № 3 тов. Абдразакова. Они выразили единодушное мнение участников митинга, заявив:

— В ответ на заботу партии о благе народа нефтяники умножают свои усилия в борьбе за досрочное выполнение семилетки.

Затем участники митинга приняли резолюцию, в которой приветствуют решения сессии. Нефтяники приняли также социалистические обязательства на 1960 год.

Событие, волнующее всех

С большим вниманием я и мои товарищи по работе следили за работой IV сессии Верховного Совета СССР. Особенно нас взволновал доклад Никиты Сергеевича Хрущева. Партия и правительство вновь промонстрировали свое стремление укреплять мир во всем мире.

Сейчас во всех цехах швейной фабрики началось обсуждение этого важнейшего события. Коллектив решил добиться новых успехов.

Взять хотя бы нашу brigadu. Сейчас она занята на изготовление мужских хлопчатобумажных костюмов. Каждый день швейники перекрывают задания, выдают много продукции сверх плана.

Но это не предел. Сейчас коллектив brigady поставил перед собой цель: досрочно завершить задание второго года семилетки. Наша передовики тт. Данилова, Петрова и другие с честью держат свое слово.

Н. Левинина, бригадир швейной фабрики.

коллектива, обращаясь ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим предпринятий промышленности и строительства области с призывом: еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов 1960 года по строительству и вводу в эксплуатацию промышленных, жилых и культурно-бытовых объектов, за досрочное выполнение программы выпуска стройматериалов, развитие и внедрение индустриальных методов работ, снижение стоимости и повышение качества строительства.

Принимая на себя обязательства по досрочному выполнению плана строительства Гайского горнообогатительного комбината в 1960 году, строители и горняки Гай вызывают на социалистическое соревнование коллективы строителей и металлургов Орско-Халиловского металлургического комбината.

Выражаем твердую уверенность в том, что все работники промышленности и строительства Оренбургской области с честью выполнят поставленные перед ними задачи и добьются новых успехов в борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

Работа идет с подъемом

На всех участках завода металлоконструкций идет напряженная работа. Коллектив прилагает усилия к тому, чтобы выполнить повышенные социалистические обязательства, взятые в честь предстоящей областной партийной конференции.

Итоги работы в первой половине месяца говорят о том, что обязательства не разойдутся с делом, и 29 января, в день открытия конференции, металлсты будут рапортовать о досрочном завершении месячного плана.

Организуя трудовой подъем, партийная организация широко развернула социалистическое соревнование. В нем участвуют коллективы всех участков. Впереди идут участки сборо-сварки № 2 и магнитно-погрузочный.

Участок сборо-сварки № 2 в эти дни трудится над выполнением ряда важных заказов. Он ведет изготовление конструкций газопровода, башенного крана грузоподъемностью 40 тонн, прокатного стана в Узбекистане, копра для Челябинского металлургического завода и многое другое. Отдельные заказы выполнены досрочно. Так, раньше намеченного срока изготовлены конструкции для прокатного стана «2800» Орского-Халиловского металлургического комбината. Это сделано благодаря внедрению рационализаторского предложения, автором которого является коммунист тов. Носов. Он разработал и внедрил приспособление, которое позволило значительно сократить время на приведение сварочных операций.

Хороший пример показывает передовая бригада сборщиков, руководимая тов. Двугроемым. Дружный коллектив каждой смены выполняет нормы выработки на 140—150 процентов. Рабочие бригады равняются по своему передовику — коммунисту тов. Воробьеву. Он трудится ритмично, быстро и постоянно добивается отличного качества работы.

Совсем недавно на участке сборо-сварки была создана партийная группа. Ее возглавил тов. Никеров. С первых же дней партийной группы активно взялась за дело. Она внимательно изучает производство, добивается быстрейшего устранения имеющихся недостатков.

С опережением графика трудинет коллектива участка магнитно-погрузки. За две недели января им отгружено более 1200 тонн

металлоконструкций. В адрес монтажников прокатного стана «2800» отправлены узлы газопровода, фермы перекрытия, подкрановые балки и другое. Все они сделаны в сжатые сроки.

Передовым на участке является звено тяжелажников тов. Шахматова. Оно в полной мере использует имеющуюся технику, не допускает простое. 160—180 процентов — таково ежеминутное выполнение этим звеном своих норм.

Одним из важных обязательств, которые принял на участке в честь приближающейся областной партийной конференции, является сокращение простоев вагонов. Это обязательство выполняется так же успешно. Здесь немалая заслуга смены мастера тов. Бельмана, которая своей оперативной работой во многом способствует успеху общего дела. С хорошими результатами трудинет и смена мастера коммуниста тов. Волкова.

Сейчас парторганизация уделяет особое внимание подтягиванию отставших участков и brigad до уровня лучших.

В первые дни месяца вышел из графика коллектива сборо-сварки № 1. Ему помогли наверстать упущенное. Каждый день тут стараются сделать больше, чтобы быстрее погасить образовавшийся долг. Но еще остается пролет обработки, где главным недостатком является низкое качество выпускаемого полуфабриката. С этим мы также не миримся.

Недавно состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода. После обсуждения были намечены и приняты социалистические обязательства на второй год семилетки. Коллектив решил выполнить программу 1960 года по валовому и товарному выпуску продукции досрочно и дать сверх годового плана продукции на 200 тысяч рублей. В обязательствах предусмотрено проведение ряда организационно-технических мероприятий, направленных на увеличение выпуска высококачественной продукции, облегчение условий труда, механизацию производственных процессов.

Парторганизация будет энергично поднимать коллектив на выполнение принятых обязательств.

А. Гурбик,
секретарь парторганизации
завода металлоконструкций.

На школьные темы

Трудовые пионерские лагеря

В статье «Совершенствовать методы трудового воспитания» учитель школы № 3 тов. Яцуба правильно ставит вопрос о том, что школа должна ити в ногу с жизнью, а для этого ей нужно использовать самые различные формы работы.

Мне хотелось бы продолжить его мысль об организации школьных гектаров».

В 1960 году первые-пятые классы всех школ города занимаются по новому учебному плану. По этому плану ученики пятых классов работают в сельском хозяйстве 33 часа в процессе учебного времени и 12 дней по три часа ежедневно — в июне. Как правильно организовать труд? Этот вопрос волнует и педагогов, и родителей.

В прошлом году, когда практика 5—6 классов продолжалась

всего шесть дней, большинство школ города проводило ее на пятиклассовых участках.

Опыт нашей школы показал, что на школьных участках практику по сельскому хозяйству можно обеспечить не более чем двум классам, а для остальных места и дела не хватает.

Увидев это, мы в минувшем году провели удачный опыт участия шестых классов в обработке заводского сада Южуралмашзавода. В мае после трех-четырех часов занятий в школе пять шестых классов (каждый день по одному классу) выезжали в сад на три часа. За три недели ученики привели его в хорошее состояние. Провели обрезку смородины, промотыжили междуурядья ягодников, вырезали сухие стебли малины. Юннаты самостоятельно вели и обрезку яблонь. Таким путем ученики обработали около четырех гектаров, вы-



СТРОИТЕЛЬСТВО ГАЛСКОГО ГОРНООБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА.
Бригада тов. Малахова в часы досуга.

Фото И. ГЕРГЕЛЯ.

Районные конференции ДОСААФ

наются в основном школьники, хотя интересуется им и молодежь, работающая на производстве. К ее запросам надо прислушиваться.

Выступая на конференции, обратили также внимание на отставание стрелкового спорта.

— Все эти недостатки можно и нужно устранить в короткий срок, — заявили они.

О многом важном, наболевшем шла речь на конференции ДОСААФ в Ленинском районе.

Делегаты требовали улучшения руководства первичными организациями, укрепления связей с комсомольскими и профсоюзными комитетами.

Нужно, отмечали они, укреплять материально-техническую базу первичных орга-

низаций, проводить больше массовых мероприятий, готовить спортсменов-разрядников.

Т. Клыков, Щипачев, Мартынов, Косолапов, Ковалев и другие подняли вопрос об организаций в городе радиоклуба.

Принято решение добиться большой массовости первичных организаций ДОСААФ и повышения их активности на каждом предприятии, в каждом учреждении и учебном заведении.

Нет сомнения в том, что районные конференции Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту являются возросшая активность членов ДОСААФ, смелая, принципиальная критика недостатков.

На конференциях, которые прошли в Ленинском и Советском районах, поднимались важные вопросы, связанные с улучшением оборонно-массовой и спортивной работы, вносился дальний предложения и принимались конкретные обязательства.

На конференции ДОСААФ в Советском районе интересным было выступление председателя первичной организации стройучастка № 25 тов. Волошина. Он резко критиковал районный комитет общества за слабую организаторскую работу, за невнимание к низовому активу. Между тем с помощью актива можно добиться отличных результатов.

Так, в колективе стройучастка № 25 активисты поставили своей целью вовлечь в члены ДОСААФ широкий круг строителей.

Работник мясокомбината тов. Шипиль, выступая на конференции, указал на необходимость уделять больше внимания вооружению молодежи необходимыми знаниями по специальностям мотоциклистов, шоферов, парашютистов и других.

Надо систематически проводить соревнования по этим видам оборонно-массового спорта. Это будет способствовать улучшению спортивных результатов.

Опыт подготовки авиамоделистов поделился работник аэроклуба тов. Новиков. Он отметил, что сейчас авиамоделизмом зани-

Сразу же после избрания членов товарищеского суда активно взялись за дело.

Они установили тесные связи с жителями. Например, тт. Громан и Морозова не раз побывали на квартирах тех жильцов, которые допускали нарушения правил социалистического общежития,

недостойно вели себя в быту. Они не только предупреждали этих граждан о том, что общественность не намерена мириться с их неправильным поведением, но и давали дельные советы — в частности, по воспитанию детей в семье.

Некоторым гражданам товарищеский суд помог устроиться на работу.

Наиболее злостных нарушителей порядка мы обсуждаем на заседаниях суда, которые каждый раз собирают по 50—70 жильцов.

Недавно товарищеский суд произвел тщательный разбор поведения жильцов Е. Штарк и Т. Тюменцевой. Они часто нарушили правила поведения в быту. От них можно было сдирать непристойные слова, иной раз эти гражданки затевали драки. Выступавшие на суде жильцы тт. Холтопина, Власова, Коцофон, Григорьева и другие резко осудили нарушителей. Суд потребовал от них в корне изменить свое поведение. Надеемся, что это покажет на Штарк и Тюменцеву, образумит их.

Товарищеские суды должны быть созданы при всех жилищно-коммунальных отделах и домоуправлениях. Их работа приносит весьма ощущимую пользу.

В. Ляпин,

учитель школы № 1.

пред. товарищеского суда,

На школьные темы

Трудовые пионерские лагеря

В статье «Совершенствовать методы трудового воспитания» учитель школы № 3 тов. Яцуба правильно ставит вопрос о том, что школа должна ити в ногу с жизнью, а для этого ей нужно использовать самые различные формы работы.

Мне хотелось бы продолжить его мысль об организации

школьных гектаров».

В 1960 году первые-пятые классы всех школ города занимаются по новому учебному плану.

По этому плану ученики пятых классов работают в сельском хозяйстве 33 часа в процессе учебного времени и 12 дней по

три часа ежедневно — в июне. Как

правильно организовать труд?

Этот вопрос волнует и педагогов,

и родителей.

В прошлом году, когда практика

5—6 классов продолжалась

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
2 стр. 21 января 1960 г.

На новые рубежи, строители и горняки Гая!

На днях просторный зал Дома культуры машиностроителей заняли строители и горняки Гайского горнообогатительного комбината. Они собирались для того, чтобы подвести итоги своей работы в первом году семилетки и наметить новые рубежи на 1960 год.

С докладом выступил председатель Оренбургского совнархоза тов. Назаков.

Доложив об успехах, достигнутых промышленностью области, которая сверх плана прошлого года выдала продукцию на сотни миллионов рублей, тов. Казаков подробно остановился на делах и задачах гайстроевцев.

— Центральный Комитет КПСС и Советское правительство, — подчеркнул он, — поставили перед трудящимися Оренбургской области большую, почетную задачу — увеличить добывку медных руд, производство цветных металлов. Исключительное значение для ее решения имеет ускорение строительства комбината в Гае, развертывание эксплуатации богатейшего Гайского месторождения.

На стройке комбината, отмечает тов. Казаков, уже сложился большой, сплоченный коллектив. За звание бригад коммунистического труда соревнуются коллектизы тт. Черкасса, Шибина, Монахова, Пономаревой и других. Бригаде тов. Федюкевича такое звание уже присвоено. Эти люди идут в первых рядах бойцов за ускорение пуска комбината в эксплуатацию.

В прошлом году выполнены огромные работы. Получая постоянную помощь со стороны правительства, коллективы гайстроевцев освоили капитальные вложения на сумму 187,8 миллиона рублей, в том числе выполнили строительно-монтажных работ на 119,3 миллиона, что намного превышает установленный государственный план. Вместо двух миллионов кубометров вскрыших работ выполнено три миллиона. Успешно справились с программой проходки шахты «Вентиляционная». Сейчас они подходят к горизонту 215 метров. Есть все возможности для того, чтобы в установленные правительством сроки закончить проходку стволов на капитальной шахте «Скиповая» и на шахте «Клетевая».

Охарактеризовав работу строителей и монтажников, которые досрочно построили и сдали линию электропередачи Прикала — Гай, железнодорожную ветку Крутогорино — Гай, водовод Урал — Гай, ввели в действие 22670 квадратных метров жилья и немало бытовых, культурных учреждений, возвели надземные строения шахт и сделали многое другое, тов. Казаков выразил благодарность строителям за успешное выполнение заданий партии и правительства.

Однако на стройке еще имеются крупные недостатки. Резко отстает строительство собственной производственной базы треста «Южуралтяжстрой». Имеет место низкое качество работ на отдельных объектах. Явно недостаточна индустриализация строительства; не разработан и не внедрен поточный метод возведения сборных домов. Оставляет желать много лучшего организация работ на строительных участках. Плохо организовано хранение материалов и оборудования.

С собрания партийно-хозяйственного актива

Руководство комбината, отметил далее тов. Казаков, допустило отставание проходки стволов разведочно-эксплуатационной шахты, что создало серьезные трудности для проведения работ в 1960 году.

Руководители треста и комбината тт. Радостев и Филиарчук медленно решают вопросы культурно-бытового обслуживания трудаящихся.

Недостатки должны решительно устраняться. Это тем более важно потому, что объем работ в 1960 году значительно возрастает. Предстоит освоить в 1,8 раза больше капиталовложений, чем было освоено в прошлом году.

В 1960 г. надо обеспечить добчу нескольких тысяч тонн меди в богатой гайской руде, а для этого закончить в текущем году сооружение всех шахт с комплексом надземных построек. Объем вскрыших работ в 1960 году более чем в три раза превышает прошлогодний. Строители обязаны обеспечить всю программу горнокапитальных работ, построить компрессорную, ремонтно-механическую мастерскую, гараж дизельных машин, ряд крупных бытовых учреждений для горняков. В плане гора — сооружение линии электропередачи Орск — Гай, автодороги Новотроицк — Орск — Гай, постоянной линии связи. Нужно дать строителям и горнякам 30 тысяч квадратных метров жилой площади, кинотеатр, школу, больницу, детсад, детям, бани и многое другое. В 1960 году необходимо начать строительство многих объектов, которые войдут в строй в следующем, 1961 году. Среди них ремонтно-механический завод, тепловозное депо, барельчный комплекс, пионерлагерь и т. д. Начнется строительство обогатительной фабрики и теплоэлектроцентрали.

Осуществление большой программы требует резкого улучшения организации строительства, его индустриализации, ускоренного развития собственной производственной базы, квалифицированного руководства всеми участниками. Особое внимание надо уделять повышению качества строительных работ, что положительно скажется и на их стоимости. Наконец, следует значительно улучшить культурно-массовую и воспитательную работу среди строителей и горняков.

— Нет сомнения в том, что строители и горняки Гая приложат все свои усилия на досрочное выполнение плана капитального строительства в текущем году и тем самым приблизят досрочный пуск на полную мощность Гайского горнообогатительного комбината! — заявил тов. Казаков.

После доклада развернулись оживленные переговоры.

— Наш экипаж, — сказал шеф горнообогатительного комбината тов. Славгородский, — соревнуется за звание коллектива коммунистического труда и ежемесячно выполняет задания на 130 и более процентов. Намного повысились производительность и заработка водителей с переходом на комплексную оплату труда. Сейчас в среднем наш ежемесячный заработка составляет 2800—3200 рублей. Во втором году семилетки будем работать еще лучше. Дадим 500 тысяч тонно-километров. Обязуемся не иметь аварий, экономить резину и горючее.

О трудовом подъеме в коллективе строителей говорил управляющий трестом «Южуралтяжстрой» тов. Радостев.

— В начале мая прошлого года, — сказал он, — на строительной площадке комбината появилась первые палатки. Тогда здесь не было воды, света, жилья. Прошло не так уж много времени, а положение в корне изменилось. Сейчас Гай — большой рабочий городок. Все это сделано руками строителей.

— Продолжает тов. Радостев, — росло мастерство сотен рабочих, пришедших на строительство комбината. Многие из них на ходу овладевали строительными профессиями. Сотни строителей, многие коллективы соревнуются за звание бригад и ударников коммунистического труда. Среди них хочется отметить бригады, руководимые тт. Шибина, Монаховым, Даутовым, и многие другие. Еще больше предстоит нам сделать во втором году семилетки. Коллектив управления полон решимости не только закрепить достигнутое, но и нарастить темпы, взять новые рубежи. Сейчас все бригады переходят на комплексный метод работы, будут вести строительство объектов от фундамента до малярных работ. Это мероприятие повысит ответственность членов бригад, будет способствовать улучшению качества строительных работ.

— Продолжает тов. Радостев, — уделывается огромное внимание партией и правительством. На эту работу ответим самоотверженным трудом. Будем строить Гай темпами семилетки.

Большую работу на строительстве железнодорожной линии Крутогорино — Гай выполнил коллектив строительно-монтажного управления. Об этом рассказал в своем выступлении его руководитель тов. Москаленко.

— Перед нами, — сказал тов. Москаленко, — была поставлена почетная и ответственная задача: в самые сжатые сроки провести железную дорогу к важнейшей стройке семилетки. С этой задачей коллектив строительно-монтажного поезда справился уст-

ренно. Железная дорога Крутогорино — Гай была сдана досрочно. Этот успех — результат самоотверженного труда всего коллектива.

— Вступая во второй год семилетки, — продолжает тов. Москаленко, — мы берем на себя обязательство построить 15 километров железнодорожных путей и тем самым внести свой вклад в досрочное освоение богатств Гайского горнообогатительного комбината.

— Строители УНР-9, — заявил бригадир плотников тов. Кулешов, — успешно справились с планом прошлого года. Достаточно сказать, что задание по строительству жилья было выполнено на 118 процентов, а производительность труда возросла до 130 процентов. Хороших успехов добились коллективы бригад тт. Мартыненко, Даутова и другие. Еще больше предстоит нам сделать во втором году семилетки. Коллектив управления полон решимости не только закрепить достигнутое, но и нарастить темпы, взять новые рубежи. Сейчас все бригады переходят на строительство бытового комбината.

— Большой объем работ, — продолжает тов. Филиарчук, — предстоит выполнить в нынешнем году. Но мы имеем претензии к строителям. По их вине комбинат не получил многие промышленные объекты и вошел в зиму неподготовленным. Автомобильный транспорт, например, стоит под открытым небом. Затянулись работы на строительстве бытового комбината.

Коллектив горняков берет на себя обязательства — привести в этом году сверх плана 1 миллион кубометров вскрыши, дать тысячи тонн меди в руде.

— Стремлением коллектива комбината успешно справиться с повышенными обязательствами горячии шахтопередвижчики тт. Попов и Ушаков.

Первый секретарь горкома КПСС тов. Хлевин призвал строителей и горняков Гая к досрочному выполнению заданий второго года семилетки.

На собрании партийно-хозяйственного актива принятые социалистические обязательства на 1960 год и обращение ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий и строек области с призывом еще шире развернуть соревнование за досрочное выполнение плана второго года семилетки.

Затем были зачитаны приказы о награждении строителей и горняков Гая почетными грамотами и ценностями подарками.

Новый период пришелся преодолеть немало трудностей. Вместе с опытными специалистами к нам прибыло много молодежи, которая училась на месте. Сейчас создан дружный, спланированный колектив. Об этом говорят итоги прошлого года. По строительно-монтажным работам план выполнен на 113 процентов; в полтора раза перекрыто задание по вскрышим работам; многое сделано по проходке шахт. Появилась производительность труда. Получено 800 тысяч рублей экономии. Высокие показатели в работе добиваются многие перевозчики производства. Среди них — проходчики тт. Ярыгин и Васильев, выполняющие нормы на 110—115 процентов, машинист экскаватора тов. Козаков и многие другие.

— Большой объем работ, — продолжает тов. Филиарчук, — предстоит выполнить в нынешнем году. Но мы имеем претензии к строителям. По их вине комбинат не получил многие промышленные объекты и вошел в зиму неподготовленным. Автомобильный транспорт, например, стоит под открытым небом. Затянулись работы на строительстве бытового комбината.

Коллектив горняков берет на себя обязательства — привести в этом году сверх плана 1 миллион кубометров вскрыши, дать тысячи тонн меди в руде.

О стремлении коллектива комбината успешно справиться с повышенными обязательствами горячие шахтопередвижчики тт. Попов и Ушаков.

Первый секретарь горкома КПСС тов. Хлевин призвал строителей и горняков Гая к досрочному выполнению заданий второго года семилетки.

На собрании партийно-хозяйственного актива принятые социалистические обязательства на 1960 год и обращение ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий и строек области с призывом еще шире развернуть соревнование за досрочное выполнение плана второго года семилетки.

Затем были зачитаны приказы о награждении строителей и горняков Гая почетными грамотами и ценностями подарками.

Сейчас на наших участках дела идут не плохо. Особенно хорошо сейчас работают коллективы, которыми руководят тт. Ярцев и Араутов. Высокие производственные показатели — башенные краны и т. д. Сборку коробки здания намечено закончить за 1 месяц, а отделку за два месяца. Таким образом, уже через три месяца дом будет готов к сдаче.

В обязательствах на нынешний год мы предусматривали ряд мероприятий по ускорению строительства таких важных объектов, как открытого полигона сборного железобетона, мощностью в 10 тысяч кубометров конструкций в год, нового деревообделочного цеха на КПП. Эти предприятия будут готовить материалы для Гая. Мы предпола-

Повышенными темпами

В нынешнем году наше управление должно сдать в эксплуатацию много новых жилых домов, ряд крупных промышленных сооружений. Строители приняли обязательство выполнить годовой план строительно-монтажных работ досрочно, к 25 декабря.

— Коллектив горняков, — сказал в своем выступлении директор комбината тов. Филиарчук, — в основном начал создаваться весной прошлого года на базе разведочно-эксплуатационного участка. В этот организацион-

ство в квартале № 36. На одном из участков этого квартала заложен 36-квартирный дом. Сюда уже завезены необходимые строительные материалы. Монтажникам выделены механизмы — башенные краны и т. д. Сборку коробки здания намечено закончить за 1 месяц, а отделку за два месяца. Таким образом, уже через три месяца дом будет готов к сдаче.

В обязательствах на нынешний год мы предусматривали ряд мероприятий по ускорению строительства таких важных объектов, как открытого полигона сборного железобетона, мощностью в 10 тысяч кубометров конструкций в год, нового деревообделочного цеха на КПП. Эти предприятия будут готовить материалы для Гая. Мы предпола-

гаем полигон передать в эксплуатацию к 25 сентября, а новый цех на КПП — к Дню строителя.

Сейчас на наших участках дела идут не плохо. Особенно хорошо сейчас работают коллективы, которыми руководят тт. Ярцев и Араутов. Высокие производственные показатели — башенные краны и т. д. Сборку коробки здания намечено закончить за 1 месяц, а отделку за два месяца. Таким образом, уже через три месяца дом будет готов к сдаче.

В ответ на решения IV сессии Берковского Совета СССР строители непрерывно наращивают темпы. Нет сомнения, что принятые обязательства будут выполнены в срок.

И. Чучков, начальник УНР-2 треста «Южуралтяжстрой».

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
21 января 1960 г. 3 стр.

Международный ОБЗОР

Благородный пример нашей Родины

Мир и счастье людей! — вот цель, достижение которой посыпает неустанные усилия наша страна в своей внешней и внутренней политике. Новый выдающийся вклад в дело упрочения мира внесли принятые сессией Верховного Совета СССР Закон о новом значительном сокращении Вооруженных Сил и Обращение к парламентам и правительству всех государств мира с призывом к разоружению.

Принимая решение о новом одностороннем сокращении Вооруженных Сил, Советский Союз не наносит этим ущерба оборонспособности нашей страны. Указывая на это, глава Советского правительства Н. С. Хрущев заявил: «Развитие нашей экономики, достижение научно-технической мысли — вот что создало условия для того, чтобы пойти на сокращение Вооруженных Сил. Кроме того, мы учтываем укрепление и рост могучего социалистического лагеря, являющегося прочным бастионом мира».

Благородный и гуманный акт Советского Союза прогрессивная общественность расценила как событие всемирного значения. «СССР первым стал на путь разоружения», — пишет бельгийская газета «Драпо руж». — С совершенно очевидно, что это решение продиктовано генеральной линией советской политики мирного сосуществования и что оно еще больше усиливает тенденцию к ослаблению международной напряженности».

Новая мирная инициатива Советского Союза, как отмечает шведская газета «Ню Даг», вызвала у человечества прилив надежд на лучшее будущее. Простые люди всей земли с чувством радости восприняли миролюбивый акт Советского Союза, практическими делами прокладывающим путем будущее без войн и оружия. «Заявление Советского Союза о новом одностороннем сокращении Вооруженных Сил, — указывает японская газета «Хоккайдо Симбу», — дает в руки народов, желающих сокращения вооружений и потепления международной атмосферы, сильный козырь».

Человечество веками мечтала о мире без войн, поглощавших вместе с тем новый миролюбивый акт нашей страны — удар по сторонникам холодной войны. Теперь можно с уверенностью сказать, — отмечает ливанская газета «Ан-Нада», — что чаша мира и ослабления международной напряженности решительно перевесит чашу «холодной войны». Народы требуют, чтобы страны Запада последовали примеру Советского Союза. «И если западные державы поведут себя иначе», — они, — подчеркивает итальянская газета «Пазз», — разоблачат свои агрессивные намерения».

Стремление к миру нездолимо

Решение Советского Союза о сокращении Вооруженных Сил породило смятение и растерянность среди тех кругов на Западе, которые намерены и впредь продолжать гонку вооружений. Буржуазные пропагандисты, на-

ходящиеся на службе этих групп, немало потрудились, чтобы опровергнуть миролюбивые усилия Советского Союза. Когда в сентябре 1959 года Н. С. Хрущев от имени Советского правительства внес в ООН предложение о всеобщем и полном разоружении, они назвали их пропагандой. Пусть Россия, заявляли они, делами подтвердят свои намерения. Теперь, когда Советский Союз приступает к новому одностороннему сокращению своей армии, незадачливые пропагандисты попали в затруднительное положение: им еще труднее станет оправдывать взимание больших налогов на гонку вооружений. «Многие генералы НАТО, — отмечает в этой связи финская газета «Лийлянсаномат», — наверное, почтительно, что они стоят на слабом льду».

Действительно, лед под ногами противников мира становится все тоньше, дает все большие трещины. Чтобы продлить свое существование, они прибегают ко всяческим трюкам, вплоть до извращения миролюбивых целей Советского правительства. Так, американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пытается представить план сокращения Советских Вооруженных Сил как угрозу Западу. Нелепость подобного утверждения очевидна. В самом деле, можно ли говорить об угрозе Западу, если Советский Союз в одностороннем порядке уменьшает свою армию на 1 миллион 200 тысяч человек? Ведь его Вооруженные Силы после завершения их нового сокращения составят 2 миллиона 423 тысячи человек, то есть будут меньше, чем у США, хотя по населению и территории Советский Союз значительно превосходит США.

Попытки недругов мира ослабить впечатление, которое произвело на мировое общественное мнение миролюбивый акт нашей страны, встречают широкое осуждение даже в буржуазной печати. Решение Советского Союза об одностороннем сокращении Вооруженных Сил, пишет итальянская газета «Мессаджеро», «вызывает широкое одобрение, ибо идеальная картина миллиона людей, оставляющих оружие и возвращающихся к труду на поля и заводы, порождает симпатию к тому, кто первым покрепче демонстрирует свои мирные устремления».

Д. Касатин.

Заводу электромонтажных паделей ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу зав. материальным складом и сторож.

Обращаться в отдел кадров завода по адресу: Орск, городок машиностроителей.

Театру имени Пушкина ТРЕБУЕТСЯ

заяв. реквизитным цехом.
Обращаться по адресу: Дом культуры металлургов (Соцгород).

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Мотороллер «Т-200» — новый, надежный, удобный и выгодный вид транспорта. Мотороллеры «Т-200» имеются в продаже во всех магазинах универмага и спортивного и производственного кредит.

Строящейся швейной фабрике ТРЕБУЮТСЯ

машинистка, бухгалтер, грузчики на сдельную оплату труда, дворник, техник-лекалщик, инженер-технолог швейного производства, агент снабжения, электрик-слаботочник.

Обращаться: Соцгород, отдел кадров фабрики.

Продолжается подписка

на городскую газету

„Орский рабочий“

на 1960 год

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 11 мес.—41 рубль 25 коп.,

на 6 месяцев—22 рубля 50 коп.

С 1 января 1960 года газета «Орский рабочий» выходит ежедневно, кроме понедельника.

Подпись принимается: в городском отделе «Союзпечать», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

Мастерские артели «Дружба»

ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ
на пошив, ремонт, реставрацию и уточку, производят мелкий ремонт верхней мужской, женской и детской одежды, раскрой тканей.

Адреса мастерских: пос. ТЭЦ, Орское шоссе, барак 5; пос.

де с Гричухиным Виктором Алексеевичем.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Советского р-на г. Орска.

ФБ05791

Типография издательства «Орский рабочий».

Вечер отдыха двух цехов

Коллективы мартеновского и обрудного цеха Южуралмашзавода провели совместный вечер отдыха. На вечере были отмечены лучшие рабочие цехов, показан концерт художественной самодеятельности. Интересно прошли аттракционы, массовые игры.

Л. ЮДИНА.

НА ПЕРВЕНСТВО РСФСР

Есть еще два очка

Несколько тысяч зрителей собралось в прошлую воскресенье на стадионе «Авангард», где состоялись две очередные встречи на первенство Российской Федерации по хоккею с шайбой.

Хоккеисты никелькомбината встретились с командой г. Чебаркуль, Челябинской области.

Чебаркульцы провели до встречи с орчанами четыре игры и во всех вышли победителями. Они заранее могли загадывать выигрыш и у орских никельщиков, первый гол выступающих на первенство РСФСР. Но игра сложилась не в пользу гостей.

На первой же минуте нападающий орчан В. Развозжаев забрасывал шайбу в ворота гостей. Это было несколько неожиданно для чебаркульцев, и они предпринимают максимум усилий, чтобы поддержать свой престиж. Им это удается. Они доводят счет до 3:1 в свою пользу. Во втором периоде отличились и орчане. На 9-й и 13-й минутах нападающие Ю. Антонов и В. Развозжаев забрасывают шайбу и снова

обеспечивают перевес своей команде.

В третьем периоде орчане забросили еще три шайбы в ворота гостей, пропустив в свои две. Общий счет этого острого поединка — 8:6 в пользу хоккеистов никелькомбината. Отлично провели игру вратарь Шекольдин, наступающие В. Кочетков (он один забросил 5 шайб). Ю. Антонов, В. Кочетков. Как всегда, уверенно играли защитники Н. Мукмедин и В. Нижегородов.

После встречи, проведенной с командой Чебаркуля, хоккеисты никелькомбината имеют на своем счету в турнирной таблице 3 победы и 2 поражения.

Машиностроители провели все 4 игры, потерпев поражение от уфимцев со счетом 2:10, от ульяновцев — 2:9, от куйбышевцев — 2:4 и выиграв одну встречу со счетом 8:2 у тамбовской команды «Динамо».

А. Колбинцев, председатель горспортсюза,

Соревнуются юные теннисисты

Горспортсюза провел среди школьников блицтурнир по теннису. Победителями в первом туре оказались юные спортсмены средней школы № 31, которые хорошо подготовились к соревнованиям и не проиграли ни одной встречи.

Школьной команде было предоставлено право внутри коллектива разыгрывать личные места. Три дня шли упорные, очень интересные встречи. В финале в борьбе за первое и второе места

встретились Виктор Секретов и Владимир Брюк. Секретов показал более техническую игру и вышел победителем. По условиям разыгрыша награждение подлежали участникам, занявшим пять первых мест. Наряду с Секретовым и Брюком, награды получили Сидоров, Мельников, Божаев, которые заняли соответствующие места.

С. Кузьмин.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Кинотеатр «Октябрь» — «Малышка»

Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Для детей — «Муму». Начало в 12 часов дня.

Клуб имени 1 Мая — «Покушение»

Дом культуры металлургов (Соцгород) —

«Капитан первого ранга»

Дом культуры строителей — «Марти»

Дом культуры железнодорожников — «Дворцы и хижинки»

Дом культуры машиностроителей —

«Папа, мама, моя жена и я»

Клуб мясокомбината — «Баллада о солдате»

Клуб «Серги и молот» — «Накануне»

Клуб завода имени Чкалова — «На днеон бреге Иртыша»

Гаудион Лидия Зиновьевна, проживающая в Орске, ул. Жуковского, 13-кв. 24, возбуждает дело о разводе с Гаудионом Степановичем, проживающим в Львовской области, Лопатинском районе, с. Монастырь-Огледовский.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Ленинского района г. Орска.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Советского района г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОН: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 21. Тираж 12,000.